

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации РЫБАЛКИНА Андрея Николаевича, на тему: «Сирийское направление российской внешней политики (2012-2018 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики

Тема, избранная автором для диссертационного исследования, представляется востребованной с учетом необходимости осмысления направлений развития сирийского направления российской внешней политики, прогнозирования способов обеспечения российской Ближневосточной политики, совершенствования форм и способов проведения российской внешней политики в этом регионе. Диссертационное исследование находится на стыке специальностей исторической и политической науки.

Выполняя целевые установки по теме диссертации, Рыбалкин А.Н. проявил чрезвычайное трудолюбие и активность. Им изучено и проанализировано и систематизировано большое количество научных трудов, статей, материалов и официальных документов, касающихся сирийского направления российской внешней политики, межгосударственных отношений Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики, государств, вовлеченных в сирийскую внутригосударственную проблему в исследуемый период. Соискатель, анализируя факты и их трактовки, содержащиеся в обширном круге литературы и опубликованных источников по данной теме, дополнил их интерпретацию.

В ходе работы над темой диссертант проявил высокую исполнительность и старание, показал умение самостоятельно работать с многочисленными литературными источниками, способность всесторонне оценивать историческим факты и явления. Его творческие усилия сочетались с регулярными консультациями с научным руководителем, с видными

специалистами по исследуемой проблеме, с непосредственными участниками, претворяющими на практике российскую внешнюю политику на Ближневосточном направлении.

Представляя и апробируя полученные на разных этапах исследования научные результаты, он участвовал в ряде научных форумов, опубликовал ряд статей в журналах по перечню ВАК, принял активное участие в подготовке монографии по теме исследования.

Будучи руководителем структурного подразделения Военного учебного центра при Российском государственном университете правосудия, Рыбалкин Андрей Николаевич успешно сочетал научно-исследовательскую деятельность с учебной, воспитательной и методической работой, благодаря навыкам и высокой требовательности к себе, самодисциплины и организованности.

Диссертант глубоко освоил тему, решил научную задачу и в полной мере достиг поставленной им цели. Его работа характеризуется научным уровнем обобщений и выводов, новизной и доказательностью, что обеспечивается введением в научный оборот многих малоисследованных сведений из различных источников; структурной целостности работы; умелым применением соискателем общенаучных и специальных методов исследования. Диссертантом соблюдены принципы историзма, объективности и научности, логичности и взаимосвязи, а также осуществлено методически грамотное применение общенаучных методов исследования: анализа, обобщения, сравнения, аналогии и других. Достоверность научных выводов диссертации подтверждается источниковой базой исследования, непротиворечивостью полученных научных результатов историческим фактам и явлениям.

Можно утверждать, что соискателем лично получены существенные научные результаты в ходе диссертационного исследования, обладающие научной новизной, теоретической и практической значимостью. Проведенная

работа как представляется, заслуживает поддержки. Её автор приложил значительные усилия и добился результатов, заслуживающих присуждения ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики

Научный руководитель

доктор исторических наук, доцент
профессор кафедры Международные отношения
Дипломатической академии МИД РФ
Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел России» (ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия МИД России»)

О.В. Матвеев

«27» апреля 2022 г.

Контактные данные:

тел. +7 963 971 36 17, matveev4you@mail.ru

Подлинность руки
удостоверяю:
Заведующая канцелярией
Дипломатической академии МИД России

